PROBLEMAS

Resistencia y ductilidad en tension
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Un espécimen de prueba para ensayo de tensién tiene una longitud de calibracién de 2.0 pulg y un drea
de 0.5 pulg?. Durante el ensayo, el espécimen cede bajo una carga de 32 000 Ib. Longitud correspon-
diente de calibracién = 2.0083 pulg. Este es el punto de fluencia 0.2%. La carga méxima = 60 000 lb
se alcanza a una longitud de calibracién = 2.60 pulg. Determine a) la resistencia a la fluencia Y, b) el
médulo de elasticidad E, c) la resistencia a la tensién 7'S.

Un ensayo de tension utiliza un espécimen que tiene una longitud de calibracion de 50 mm y un érea =
200 mm?, durante el easayo el espécimen cede bajo una carga de 98 000 N. La longitud correspon-
diente de calibracién = 50.23 mm. Este es el punto de fluencia 0.2% . La carga mdxima = 168 000 N
se alcanza a una longitud de calibracion = 64.2 mm. Determine a) la resistencia a la fluencia Y, b) el
mddulo de elasticidad E, y c) la resistencia a la tensién 7.

En el problema 3.1 determine a) el porcentaje de elongacién; b) si el espécimen reduce su drea en 0.25
pulg?, determine el porcentaje de reduccién de 4rea.

En el problema 3.2 determine a) el porcentaje de la elongacién; b) si el espécimen reduce su drea en 92
mm?, determine el porcentaje de reduccién de 4rea.

Los siguientes datos se obtienen durante un ensayo de tensién con un inicio de una longitud de cali-
bracién = 5 pulg y el drea de la seccién transversal = 0.10 pulg?:

Carga (Ib) 0 4000 5180 6200 6500 6200 4600
Longitud (pulg) 0 5.009 5.25 5.60 5.88 6.12 6.40

La carga méaxima es 6500 Ib y los datos del punto final ocurrieron inmediatamente antes de la ruptura,
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a) trace la curva esfuerzo contra deformacién ingenieril. Determine b) resistencia a la fluencia Y, c)
mddulo de elasticidad E, y d) resistencia a la tensién 7.

En el problema 3.5, determine el coeficiente de resistencia y el exponente de endurecimiento por defor-
macién. Asegtirese de no usar los datos posteriores después de la formacion del cuello.

Durante un ensayo de tensién, un metal tiene una deformacién real = 0.10 a un esfuerzo real = 37 000
Ib/pulg?. Posteriormente, a un esfuerzo real = 55 000 lb/pulg?, la deformacién real = 0.25. Determine
los pardmetros de la curva de fluencia n y K.

En un ensayo de tensién sobre un espécimen metdlico la deformacion real = 0.08 a un esfuerzo = 265
MPa.Cuando el esfuerzo real = 325 MPa, la deformacién real = 0.27. Determine los pardmetros de la cur-
va de fluenciany K.

En un ensayo de tensién, un metal empieza a estrangularse a una deformacién real = 0.28 y con un
esfuerzo real = 50 000 lb/pulg?. ;Puede estimar los parémetros de la curva de fluencia 'y K sin saber
nada més acerca del ensayo?

La curva de fluencia para un cierto metal tiene los pardmetros n = 0.22 y K = 54 000 Ib/pulg?. Determi-
ne a) el esfuerzo de fluencia a una deformacién real = 0.45 y b) el esfuerzo real a una resistencia a la
fluencia = 40 000 Ib/pulg?.

Un ensayo de tension en cierto metal proporciona los pardmetros n = 0.3 y K = 600 MPa para la curva
de fluencia. Determine a) el esfuerzo de fluencia a una deformacion real = 1.0 y b) la deformacion real
a un esfuerzo de fluencia = 600 MPa.

Un metal se deforma en un ensayo de tensién dentro de su regién plastica. El espécimen original tenia
una longitud de calibracién = 2.0 pulg y un 4rea = 0.50 pulg?. En un punto del ensayo la longitud de
calibracién = 2.5 pulg, y el correspondiente esfuerzo ingenieril = 24 000 Ib/pulg?, y en otro punto del
ensayo previo a la formacion del cuello, la longitud de calibracién = 3.2 pulg y el correspondiente
esfuerzo ingenieril = 28 000 1b/pulg®. Determine el coeficiente de resistencia y el exponente de endure-
cimiento por deformacién para dicho metal.

Un espécimen de prueba de tension tiene una longitud inicial de calibracién = 3 pulg. Se elonga durante
el ensayo a una longitud = 4.4 pulg antes de que ocurra el cuello. a) Determine el esfuerzo ingenieril,
b) determine la deformacion real, c) calcule y sume los esfuerzos ingenieriles mientras el espécimen
se elonga de: 1) 3.0 a 3.2 pulg, 2) 3.2 a 3.4 pulg, 3) 3.4 a 3.6 pulg, 4) 3.6 a 3.8 pulg, 5) 3.8 a 4.0 pulg,
6)4.0a4.2pulgy7)4.2a44 pulg. d) ;Se aproxima el resultado al de la parte a) o b)? ;Ayuda esto
a demostrar qué se entiende cuando usamos el término deformacion real?

Un espécimen de prueba se elonga al doble de su longitud original. Determine el esfuerzo ingenieril y
el esfuerzo real para este ensayo. Si el metal se hubiera deformado por compresién, determine la lon-
gitud final comprimida del espécimen de manera que la deformacién ingenieril a) fuera igual a su
mismo valor en tensién (serd un valor negativo debido a la compresién), y b) la deformacién real fuera
igual a su mismo valor en tension (también aqui serd un valor negativo debido a la compresién). Tome
nota de que la respuesta a la pregunta a) es un resultado imposible. La deformacién real es por tanto
una mejor medida durante la deformacidn pléstica.

Derive una expresion para la deformacion real como una funcién de D y D, para un espécimen de la
prueba de tension de seccién transversal redonda.

Demuestre que la deformacién real = In(1+ e).

Una curva de fluencia tiene los pardmetros n = 0.40 y K = 80 000 Ib/pulg?, de acuerdo a los resultados de un
ensayo de tension, basdndose en esta informacion calcule la resistencia a la tensién (ingenieril) del metal.

Un alambre de cobre de 0.031 pulg de didmetro se rompe a un esfuerzo ingenieril = 36 000 1b/pulg®. Su
ductilidad se mide como el 75% de reduccion en drea. Determine el esfuerzo y la deformacién reales
en | ruptura.

Una probeta de acero para el ensayo de tensién con una longitud inicial de calibracién = 2.0 pulg y el
4rea de la seccion transversal = 0.5 pulg? alcanza una carga maxima de 37 000 Ib. Su elongacion en este
punto es 24%. Determine el esfuerzo y la deformacién reales a esta carga méxima.

Un espécimen de prueba de acero (E = 30 X 106 Ib/pulg?) tiene en un ensayo de compresion una altura
inicial = 2.0 pulg y un didmetro = 1.5 pulg. El metal cede (0.2% de desviacién) a una carga = 140 000
Ib. La altura se ha reducido a 1.6 pulg a una carga de 260 000 lb. Determine a) la resistencia a la
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fluencia Y, y b) los pardmetros K y n de la curva de fluencia. Supéngase que el drea de la seccién trans-
versal se incrementa uniformemente durante el ensayo.

Una aleacién metélica se probé en un ensayo de tensién y se determinaron los siguientes pardmetros de
1 curva de fluencia: K = 90 000 lb/pulg? y n = 0.26. El mismo metal se prueba ahora en un ensayo de
compresion en el cual la altura original del espécimen = 2.5 pulg y su didmetro = 1.0 pulg. Suponiendo
que el drea de la secci6n transversal aumente uniformemente, determine la carga requerida para com-
primir el espécimen a una altura de a) 2.0 pulg y b) 1.5 pulg.

Los pardmetros de la curva de fluencia de cierto acero inoxidable son K = 1100 MPa y n = 0.35. Un
espécimen cilindrico de dicho material, con un 4rea inicial de la seccién transversal = 1000 mm? y altura
=75 mm se comprime a una altura de 58 mm. Determine la fuerza requerida para lograr esta compre-
sién suponiendo que el drea de la seccién transversal aumenta uniformemente.

En un ensayo de flexion, se prueba un espécimen cerdmico especial. Las dimensiones de su seccién

Determine la resistencia a la ruptura transversal si la fractura ocurre a una carga = 1700 Ib.

Se usa un ensayo de doblado (o flexién) para cierto material duro. Si se sabe que la resistencia a la rup-
tura transversal del material es de 1000 MPa, ;cudl es la carga anticipada a la que probablemente se
rompa el material? Sus dimensiones son b = 15 mm, 4 =10 mm y L = 60 mm.

Una pieza de metal se deforma al corte a un dngulo de 42° como se muestra en la figura P3.25.
Determine la deformacion por cortante para esta situacion.

Antes

Después

42

FIGURA P3.25

En un ensayo de torsién, se aplica un momento de torsiéon de 5000 pie-1b, que causa una defleccion
angula = 1° en un espécimen tubular de pared delgada cuyo radio = 1.5 pulg, el espesor de la pared
= 0.10 pulg y su longitud de calibracién = 2.0 pulg. Determine a) el esfuerzo cortante, b) la deforma-
cién por cortante y ¢) el médulo de corte suponiendo que el espécimen no habia cedido todavia.

Un espécimen de prueba a la torsién tiene un radio = 25 mm, espesor de la pared = 3 mm, y longitud
de calibracién = 50 mm. En el ensayo se le aplica un momento de torsién de 900 N-m, cuyo resultado
es una defleccién angular de 3°. Determine a) el esfuerzo cortante, b) la deformacién por cortante, c) el
médulo de corte, suponiendo que el espécimen no habia cedido todavia.

En el problema 3.26 el espécimen se rompe a un momento de torsién = 8000 pie-Ib y una defleccién
angular = 23° Calcule la resistencia al corte del metal.

En el problema 3.27, la ruptura del espécimen de prueba ocurre a un médulo de torsién = 1200 N-m y
a una defleccién angular correspondiente = 10°, ;cudl es la resistencia al corte del metal?

En un ensayo de dureza Brinell, una carga de 1500 kg se presiona contra un espécimen, usando una bola
de acero endurecido de 10 mm de didgmetro. La indentacién resultante tiene un didmetro de 3.2 mm.
Determine el nimero de dureza Brinell del metal.

Un inspector en el departamento de control de calidad ha usado frecuentemente los ensayos de dureza Brinell
y Rockwell, para los cuales existe equipo disponible en la compafifa. El sostiene que todos los ensayos de
dureza se basan en el mismo principio del ensayo Brinell, en el cual la dureza se mide siempre dividiendo la
carga aplicada entre el drea de la impresién hecha por el indentador. a) ;Estd en lo cierto?, sino b) ;cudles son
algunos de los otros principios para medir la dureza y cudles son los ensayos correspondientes?

Suponga que en el problema 3.30 el espécimen es de acero. Con base en el nimero de dureza Brinell
determinado en el problema, estime la resistencia a la tensién del acero.
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Se| recibe del proveedor un lote de acero recocido. Se supone que su resistencia a la tension fluctda en
un rango entre 60 000y 70 000 1b/pulg?. Un ensayo de dureza Brinell, efectuado en el departamento de

“recepci6n de materiales, arroja un valor para el nimero de dureza Brinell = 118. a) (Cumple el acero

con la especificaci6n sobre resistencia de tensién?, b) estime la resistencia a la fluencia del material.

Viscosidad de fluidos
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Dos superficies paralelas estdn separadas por un espacio de 0.5 pulg que ocupa un fluido, se mueven
una con respecto a la otra a una velocidad de 25 pulg/seg. Un esfuerzo de corte de 0.3 1b/pulg? resiste
al movimiento debido a la viscosidad del fluido. Si el gradiente en el espacio entre las superficies es
constante determine la viscosidad del fluido.

Dos placas planas separadas por un espacio de 4 mm se mueven, una con respecto a la otra, a una veloci-
dad de 5m/seg. El espacio entre las placas estd ocupado por un fluido de viscosidad desconocida. Un
esfuerzo de corte de 10 Pa resiste al movimiento debido a la viscosidad del fluido. Si el gradiente en el
espacio entre las placas es constante, determine la viscosidad del fluido.

Una flecha de 5.000 pulg de didmetro gira dentro de un cojinete estacionario cuyo didmetro interior =
5.025 pulg y una longitud = 2.000 pulg. El claro entre la flecha y el cojinete contiene un aceite lubri-
cante cuya viscosidad = 0.2 x 10* Ib-seg/pulg®. La flecha gira a una velocidad de 400 rev/min, esta
velocidad y la accién del lubricante son suficientes para mantener la flecha centrada dentro del cojinete.
Determine la magnitud del momento, de torsién debido a la viscosidad que actiia para resistir la rotacién
de la flecha.
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